

时间会躲迷藏

南京市鼓楼实验小学二(4)班 张圣熙 指导教师:黄蓄肖

时间看不见,捉不住,但是妈妈每天都对我说:“快点!”“快点起床!”“快点吃饭!”“快做作业!”妈妈这样来告诉我时间存在。

时间在跟我躲迷藏。当我一个人的时候它会跳出来告诉我孤独是漫长的,当我被一道数学题

难住的时候感觉过了好久,当我难过的时候可真难受。

可是当我和朋友放风筝、捉蝴蝶、踢毽子、过家家的时候,它会躲起来,让我看不到它!一转眼天就黑了。时间过得好快啊!快乐总是很短暂。

写给老师的一封信

南京石鼓路小学三(6)班 张逸果 指导老师:刘敏

亲爱的老师:

一支粉笔两袖清风,三尺讲台四季晴雨,加上五脏六腑七嘴八舌九思十想,教必有方,滴滴汗水诚滋桃李满天下。我们迎来了又一个教师节。

亲爱的刘老师,您是我进入校园后认识的第一位老师。您有一头乌黑微卷的长发,瓜子脸型,戴着一副大大的眼镜,显得十分斯文。中等的身材不胖也不瘦,刚刚好。我最喜欢您的声音。上课的时候,您洪亮有力的声音带领我们读书,学知识。下课后,您的声音又是那样的温和,鼓励、关心着我们。有一次,我因为一个作业不会写,自己发起了脾气,还大哭,影响到了同学。下课后,您把我叫到身边,温柔地问我:“这样对吗?”我羞愧地低下了头,您又摸摸我的头,说:“老师相信你,一定会更好。”我铭记在心。

亲爱的段老师,我也想对您

说:“谢谢您在期末考试前对我的鼓励。”记得那段时间,我的数学成绩总是99分,离100分总是差一步之遥。您特意在班上把我叫起来,对我说:“最近99分,成绩很稳定,再努力一把,就是100分了。”第二天,我沉着冷静,真的考了100分,我开心极了。您让我知道,努力就有收获。

还有一位我不认识的老师,有一次,我只是做了一件捡垃圾的小事,您正好经过,就问了我的姓名,在全班面前表扬了我。您的表扬让我明白,不要以为自己做的好事很小就没有人看得见,只要认真坚持,总会有人看见认可的。

亲爱的老师们,你们像辛勤的园丁一样,细心浇灌着我们,我想对您说:“老师,您辛苦了,祝您教师节快乐。”

南京石鼓路小学三(6)班 张逸果

2021年9月5日

妈妈的手

南京师范大学附属小学仙鹤门分校二(2)班 李霖森 指导老师:宋怡

妈妈的手白白的,大大的。

妈妈很爱她的手。每次做完家务她都要涂上护手霜,这样就能保持手滑滑的、嫩嫩的。每个重要的节日前,她会涂上指甲油,使手看起来更漂亮。

我也很爱妈妈的手,虽然这双手也经常狠狠地落在我的屁股上,但我知道她是被我气急了。妈妈的手一年四季都是凉凉的,她告诉我:“因为体寒,所以才会手脚冰凉。”正因为妈妈手凉,所以夏天我和妹妹都喜欢腻着妈妈。也正因为妈妈的手冰凉,在我们

生病发热时,她的手充当了天然的降温贴。我和妹妹都不喜欢降温贴贴在头上,那黏乎乎的东西让我们很不舒服。于是妈妈就会用她的两只手轮换着放在我们额头上。如果发热得比较厉害,她甚至会用冷水浸泡双手之后再来给我们降温。那冰凉的手抚摸着我们,让我们很舒服。一夜睡醒,我们也退烧了,看着妈妈红红的眼睛,我知道她又是一夜未眠。

我爱妈妈的手,更爱妈妈。我想以后就让我在冬天温暖您的手。

玄武湖探险乐园游记

南京师范大学附属小学三(2)班 单梓萱 指导老师:张薇

2021年9月4日 星期六 晴

我喜欢探险和攀爬。听说玄武湖探险乐园开放了,今天我约了小伙伴一起去挑战。一早,我们就出发了。一路上妈妈的电动车骑得飞快,可我总觉得太慢,因为我的心早就飞到那儿了。

终于到了探险乐园入口。只见树林深处半空中,绳索交错,关卡各式各样,下面已经有几个小朋友在研究路线,跃跃欲试。我和小伙伴立即飞奔过去,迅速穿戴好装备。探险乐园一共有七条线路,教练建议我们先走难度中等的绿线,再挑战难度稍高的黄线。我三步并作两步,首先冲上关卡。小伙伴紧跟上来,探险开始了。

绿线虽然有很多关卡,但都有脚踏板和扶绳。“绿线太简单了,我们很快就能闯过。”我心想。一步又一步,不大一会儿就来到第二个关卡,前面突然“交通堵塞”了。原来,前面一个小男孩停在中间。他半蹲着不肯迈步,哭喊着要下去。他的妈妈一边鼓励他,一边给他做动作示范,但他却哭得更凶了。我连忙伸出手,扶着他,并安慰他让他慢慢往前走,帮助他过关。我听

到有人夸赞:“这位小姐姐很有爱心呢”。绿线的第三个关卡增加了难度,绳索上有跷跷板,每走一步整个人就会摇晃一下,惊险又不失乐趣。

黄线的关卡难度全部升级。其中有一关脚下只有独绳桥,扶手间距也加长了。看上去令人胆战心惊。我有些犹豫,妈妈提醒我,手抓紧,腿迈远一些,另一只手臂尽量前伸去抓下一个扶手。听到这,我镇定了一会,用妈妈建议的技巧试探着往前走,果然成功了。经过一次短暂的索道后,我们来到了我最向往的“湖面滑翔”关卡。湖面上只有一根绳索,足有十米长。小伙伴悄悄地问我:“单梓萱,你怕吗?”“当然不怕。”我不假思索地回答道。

说完,我双手紧握安全绳,双脚并拢收起,开始往前滑。湖面荷叶田田,风儿在耳边吹过,我瞬间变成了空中飞人。我的心动得快要跳了出来。太好玩了!

探险结束了,我和小伙伴两人都满头大汗,却丝毫不觉得累,还有些意犹未尽。这真是一次难忘而有意义的探险经历!我觉得自己仿佛一下长大了许多……

“大老虎”班主任

南京市樱花小学五(5)班 包子沫
指导老师:高玲

又到了开学季,今年的开学与往年相比,不同寻常,因为新冠疫情的影响,我们的开学推迟了半个月。对我来说这真是喜忧参半的半月,喜的是我们还可以自由半月,忧的是又要推迟见到我们的“大老虎”班主任了,还挺想念她的呢。

我们的班主任是一个“双面人”,一面是一只可可爱爱的小绵羊,但那只是她开心的一面,而她的另一面是只头脑着火的大老虎,凶猛无比,我今天主要说的是她的第二面“大老虎”。

她胖胖的,一副沉稳的黑眼镜架在她的鼻子上,还显得有点可爱,但你不能被她的外表给欺骗了,她可是一只“大老虎”,非常的火辣。

今天星期四,第三节课是“大老虎”班主任的课。上完了第二节后,我们班里就像烧热了的热水一样,大家你追我跑,哈哈大笑。就在这时,响起了上课的铃声,但“大老虎”却没有来。我们还在玩闹着,叽叽喳喳的说话声远远高过了那上课铃声。很快,“大老虎”来了,可我们好似没有看见她,依旧在嬉闹,忽然她拿起一本厚重的书猛地砸在了桌子上,我们都停了下来。班主任开始大声训斥着我们:“你们干什么呢?我都站在这里半天了还在讲话,一天天的不知道都在干些什么!”全班顿时鸦雀无声,面对“大老虎”的训斥,我们全班鸦雀无声,一直到了放学,“大老虎”都还没有消气呢。

怎么样,我们班的“大老虎”够不够凶?是的,在我们面前她就是这么的严肃和严格,虽然她很凶,但是这是对我们的学业和学习上的。

在生活上她对我们可是实实在在的一只可爱的小绵羊呢,生活上对我们说话可是细声细语,和颜悦色,让你如沐春风,感觉微笑的天使就在我们的身边,笑声如银铃般,清脆悦耳,实在是让人又爱又怕的可爱的“老虎”!

图书奇遇记

南京市后标营小学二(2)班 丁昊天
指导老师:左海琴

暑假第二天,我和爸爸走进了南京图书馆的大门,开启了我的图书馆之旅。

我走进大门,顿时一呆,里面有很多同学。有的比我大,有的比我小,但是他们没有一个人说话,有时说话,也是压低嗓门,窃窃私语。从他们的身上,我感到了一种可贵的精神!我挑了一个座位,然后就去书柜上找书了!

记得爸爸和我说过:腹有诗书气自华,要多读书。于是,我拿起一本《三国演义》便开始在书的海洋里遨游了。我开始认认真真地看着,看见好词好句,我便拿起笔摘抄在本子上,遇到不懂的问题我就记下来,除了问爸爸,我还喜欢在网络中找答案。有的时候遇到里面的对话,我便情不自禁地模仿起来!忘我地看在,尽情地在书的海洋里遨游。

这个假期我有了一个梦想,如果自己的房间是图书馆该多好啊!这段时间我不但学到了很多知识,我还越来越喜欢在书的海洋里遨游了!

现代快报小记者

快乐学习

实践中成长



扫码加入
现代快报小记者

咨询电话:58598185

下象棋

南京师范大学附属实验小学三(3)班 夏斯柯

2021年的暑假我过得特别充实,家门口的小广场上每天都有我和我的小伙伴们下象棋的身影。

这天,我们又约好了第二天晚上6点钟到广场锻炼区的象棋盘那里去下象棋,我吃完晚饭,早早地就拿着象棋子去占位子了。我刚坐下,杨杰也到了,我看这次杨杰的爸爸没有来指导他,我暗自窃喜。我俩面对面坐着,迅速摆好棋盘,心里便开始暗暗较起劲来……

同学先走当头炮,于是我就马来跳。他不敢吃我的卒,于是就拐炮,准备打马。我马当然不能给他吃了,于是我用兵挡着,飞象,准备下一步拱卒,就能保护小卒子了,可是对手直接用炮把我吃了。我怕他再吃我的边卒,就拱卒,我的炮有车守着,他炮不敢吃,于是他准备跳马,我也决定跳马,他要打我炮。下得正胶着的时候,我抬头一看,我俩周边已经围了5个小朋友

了,还有经常来广场下棋的老爷爷。旁边有另外两组小朋友也摆起了“棋摊”……

我迅速把自己的思绪收回,低头看了下棋盘,突然心生一计,哈!我准备送他一个兵吃,吃完打他马,他也不敢造我的炮,就打我的马,我马就跳到一个别脚的地方。他怕我左右拱,就上了个小卒使我不能,我就打他的炮,他炮不让我打,就后退准备吃我的小卒子,我跳马准备反打一步,我发现我可以拿象吃他,所以他的炮赶紧跑了,于是是我将了他的军!

下一盘棋怎么能过瘾呢!输家下场换上了另一个小朋友,我们继续杀起第二盘来。我们就这样一直从6点下到8点,月光洒在棋盘上,也照进了我们每个小朋友的心里面。

下象棋能促进大脑思考,能开发智力,还能让人变得更聪明。我要好好努力,争取成为一名象棋高手。

体会战争里的童年

南京市三牌楼小学六(3)班 王子涵

指导老师:李健

9月3日是一个特别的日子——中国人民抗日战争胜利纪念日,我有幸参加了一场新历史小说《野蜂飞舞》《太平洋、大西洋》的分享会。

小说的作者黄蓓佳是一位著名的作家,她从17岁开始写作,到现在已经写了整整50年。她写了很多儿童文学作品、长篇小说、散文等,获奖无数。我读过她的《我要做好孩子》这本书,受益匪浅。听主持人介绍,黄蓓佳奶奶的几篇文章已被选入语文课本中,我很期待赶快学到。

分享会现场,黄蓓佳奶奶主要向我们介绍了历史小说《野蜂飞舞》和《太平洋、大西洋》。《野蜂飞舞》讲述了1937年开始的抗

战时期,少年儿童们如何在严峻的年代里长大,讲了6个孩子在留园里长大的故事;《太平洋、大西洋》讲述了1945—1949年解放战争时期,一群音乐学校少年天才在困顿时期对音乐的希望和理想。现场嘉宾介绍说,这两本书从儿童的视角描写历史,兼具故事性、趣味性和思想性,让我们能够深入其中;书中写得更多的是化学家、生物学家、科学家……他们做的是和袁隆平爷爷一样的事,这些科学家对我们的生活起到很重要的作用。

听到这里,我恨不得一口气把这两本书读完。我想,这样的经典之作值得读完之后和大家交流分享。

我的“诸葛亮”老师

南京师范大学附属小学五(9)班 沈奕含 指导老师:邱桂华

“瞧我的泰山压……顶……”陈同学纵身一跃,将纸团当篮球,朝垃圾桶扣去。只听得“啪嗒”一声,他用力过猛,垃圾桶翻了个底朝天!全班同学哄堂大笑。就在这节骨眼儿上,一个陌生的身影突然出现在教室门口。“这一定是新来的老师!”同学们窃窃私语,“完了完了,陈xx这是撞枪口上了!”大家不禁为陈同学捏了一把汗,好像狂风暴雨即将到来。谁料,这位新老师顿了顿,眼珠一转,露出了如春风般的笑容,对着陈同学点头称赞:“呀!这小伙子身手不凡,主动捡扔垃圾,为班级服务意识特别强,今后,咱们班的垃圾管理员就由你来担任!”新老师的声音铿锵有力、眼中充满欣赏,瞬间把调皮的陈同学化作一只温顺的羔羊。他欣然领命,就这样成了我们公认的优秀垃圾管理员。

没错,这位新老师就是传说中集智慧与美貌于一身的女版诸葛亮。你瞧:她中等个子,一副好身材;精致小巧的瓜子脸上,架着一副红框眼镜。镜片后,一双炯炯有神的大眼睛闪耀着智慧的光芒。偷偷告诉你,这不仅是一双会说话的眼睛,还是一双能洞察一切的眼睛哦!

以前,我不太敢在课堂上举手发言。“说错了怎么办呢?试试吧……算了算了,还是不说了吧!”我的举棋不定从没逃过“诸葛亮”老师的火眼金睛。每当这时,

她的眼睛便会睁得圆圆的,期待地看着我,似乎在说:“别紧张,试一试吧,说错了也没关系。”于是,我鼓足勇气站起身,说出解题思路。话音刚落,“诸葛亮”老师刚刚放松下来的眼睛立刻睁圆了,里面写满了赞叹和佩服,紧接着,她对其他同学眨两下眼睛,好像在说:“这么好的解答,你们该怎么表示呢?”随即,同学们热烈鼓掌。

“诸葛亮”老师的鼓励让我对自己充满信心。她教数学时的奇思妙招,更是让我们对数学充满兴趣。数学课上,她用“自制解题方法”帮助我们学习。刚接触行程问题时,我们都不是很明白如何做这类题。“诸葛亮”老师也察觉到了。这次的课堂上,当我们再次陷入沉思时,只见“诸葛亮”老师的眼睛忽然一转,片刻,她的眼睛里露出了喜悦,准是又有什么好点子了!果然,“诸葛亮”老师高兴地说:“同学们,根据题目的条件‘强强比明明跑得快……’我创造出了‘以强欺明法’……每当做这种题的时候,只要记住这个好方法,保你做得对!”听完“诸葛亮”老师的一番话,我们都赞不绝口,你瞧,解题方法语言简练又清晰,让我们深记脑海,从此,我们想不会都难!

好了,让我来公布“诸葛亮”老师的真名吧,她叫陆薇,一个用智慧让我们感受爱、自信和欢乐的好老师!